

专人接站 助力复工 “点对点”返岗直通车暖心开行

本报讯（晚报记者 陈怡迪）“欢迎回无锡！祝你们新年工作顺利！”正月初七，2025年春节长假的最后一天。35名来自甘肃、安徽、江西等地的返岗人员刚出站，就被火红的围巾和此起彼伏的祝福声包围。无锡市、区人社部门与江苏爱玛车业科技有限公司组成的接站团，用这份“开门红”的仪式感，开启了今年首趟“点对点”返岗专车服务。

来自甘肃天水的返岗职工贾繁星摸着崭新的红围巾感慨万千。坐了26个小时长途列车的他，刚出站就看到了前来迎接的工作人员，暖意顿时涌上心头。“无锡是我的第二故乡，几年前，我和老乡一起来爱玛车业，咱们锡山的电动车产业很发达，我在这里学到了一技之长，家里的日子也越过越好。我要继续加油，把技术练得棒棒的。”

“政府安排的返岗直通车暖心又省心。”江苏爱玛车业科技有限公司人事经理李美娟给记者算了一笔账：“从2020年组织云南员工包机返岗开始，之后政府年年都会推出各类政策帮助企业尽快复工复产。这次有35名同事返岗，他们分别来自甘肃、安徽、江西、云南等地。政府安排了大巴车‘点对点’将员工送到我们公司，节约了我们组织员工



外地返锡职工坐着接送车返岗。(张嘉硕 摄)

返岗的精力和成本。”

暖意涌动的接站现场，无锡市劳动就业管理中心相关负责人滕新伟告诉记者：“今天首批35人只是‘先头部队’，接下来，来自河南、山东、新疆等劳务输出集中地区的返锡返岗职工也将陆续到达。在节后复工的关键时刻，全市各市（县）区人社部门通过‘点对点’集中专车输送方式将务工人员送至厂区，确保外地返锡职工的出行安全与便利。”

春节前夕，无锡出台《无锡市2025年迎新春开新局助企惠民若干措施》，强化劳务对接服务，对企业给予吸纳就业补贴、包车补助，对企业2月份期间通过租用（含合租）大巴车等方式接回市外较集中地区

的员工所产生的包车费用，给予50%的费用补助，单家企业最高可获10万元支持；并继续实施阶段性降低失业保险费率政策，叠加吸纳就业补贴等红利，为企业复工复产按下“快进键”。

近期，无锡市、区两级人社系统还将继续加大劳务协作力度，带着好的企业和好的岗位走出去，开展多场“春风行动”劳务协作联合招聘会，吸引更多务工人员来锡就业。



运动过大年 体育大联动打造“新年俗”

本报讯 骑行、无人机操控、皮划艇、帆船……2025年春节假期，“运动过春节”成为锡城市民的“新年俗”和“新时尚”。无锡市体育局在春节期间推出2025无锡“新春体育大联动”，在景区、商圈举办丰富多彩的体育活动，吸引市民游客在这座充满活力与魅力的城市里放松身心。

大年初一大早，市民徐女士全家在惠山国家森林公园参加登山活动。“我们祖孙三代8个人，用运动的方式‘打开’春节，期盼新的一年里有健康相伴。”她说。当天，2025无锡“新春体育大联动”火热开幕，千余名锡城市民在蛇年第一天登高望远庆新春。此后，假期的每一天，市民以及来锡游客在景区、

商圈游玩时都能参与到各种趣味盎然的体育活动中去，感受自然风光、江南文脉与体育融合的妙处，共同体验别样的年味。

这些体育活动的吸引力真不小。大年初二一早，市民薛先生专程从江阴赶到惠山古镇，参加“街头100（田径短跑）”和射箭攻防活动。大年初七在渤公岛举行的无线电测向赛，吸引了许多外地游客参加。来自安徽合肥的游客邵敏在网上看到无锡发布的活动通知后立即报了名，春节期间带孩子来锡参加活动。“很新奇，让孩子在春节期间体验不一样的户外运动，挺好。”邵敏称赞道。在双虹园举行的皮划艇、帆船等水上项目，让参与者们在水中激情运动；在太湖鼋头渚景区

开展的9公里家庭骑行，让市民一边运动一边欣赏冬日美景；以惠山和龙光塔为背景的射箭攻防活动，让市民和游客感受到不一样的年味与快乐……

2022年，无锡市在江苏省内率先举办“新春体育大联动”活动，打造运动过年新风尚，进一步丰富锡城市民的节日生活。4年来，无锡市持续优化活动项目，让体育运动项目进入无锡各景区、商圈以及社区，焕发运动友好城市新风采。“今年，我们在原有传统项目的基础上增加了腰旗橄榄球、无人机操控、无线电测向、皮划艇、帆船等年轻人喜欢、互动性强的项目，吸引市民以及来锡游客参与。”无锡市社会体育管理中心负责人说。（陈春贤 高宇/文 摄）



免费住6天+交通补贴 “温暖第一站” 用诚意引才

本报讯 昨日，春节长假尚未结束，南京信息工程大学的研究生小沈已拖着行李箱走进无锡高新区“新”青年求职旅社。作为收到无锡某企业驱动开发工程师面试邀请的准职场人，她特意提前抵锡：“公司人事说这里能免费住6天，还有交通补贴。我想趁面试前逛逛春晚分会场，感受无锡的年味。”

在这座刚登上央视春晚的江南小城里，像小沈一样“踩着新春节点”奔赴无锡的学子比比皆是。据“新”青年求职旅社宿管阿姨介绍，春节假期已有8名大学生入住，“一大早就有孩子拎着行李来登记，放下背包就去玩了。”

“无比爱才 锡望您来”不仅是一句口号，更是无锡高新区的人才服务逻辑。“新”青年求职旅社为异地求职学子提供最高6天免费住宿、1000元交通补贴，并配套企业匹配、就业指导、企业参访等“一揽子”服务。项目负责人陈敏表示：“我们想用‘温暖第一站’打破求职者的陌生感，让他们沉浸式感受无锡的宜居宜业。”

“青年人才需要的不只是岗位，更是对城市的认同感。”陈敏透露，求职旅社正升级服务模块，将企业参访、文化体验深度融入日程，让学子在触摸物联网、集成电路等产业脉搏的同时，感受江南文脉与现代文明的交融。不少入住的学生因城市体验加深留锡意愿，他们将“无锡故事”分享至朋友圈，形成了“以才引才”的效应。

自去年3月启动以来，“新”青年求职旅社已累计吸引全国493所高校的4055人次应届毕业生入住，服务区内132家企业，吸引1340人次来区面试、697人次赴企实习，成为青年人才与无锡“双向奔赴”的纽带。接下来，“新”青年求职旅社将持续升级服务，继续为求职的青年人才提供免费的“避风港”，彰显无锡对青年人才的温度和态度。

无锡高新区在节前同步发力，举办全市唯一高校毕业生双选会。奥特维科技、朗新科技等58家重点企业携1100余个岗位亮相，吸引600余名学子到场，线上“无锡云聘”直播观看量达7万人次。这一举措与求职旅社形成联动，构建起“线下体验+线上对接”的立体引才网络。

近年来，无锡高新区不断完善“2+6+N”服务体系，打造15分钟就业服务圈。通过小规模定制化招聘会、“探厂直播”活动、“春风行动”网络招聘专区等线上线下平台，为求职者提供全方位服务。同时，依托零工市场挖掘非全日制、临时性及新业态岗位，满足多层次就业需求，形成灵活就业生态圈。（陈怡迪）